)
I

$EE e ﬁﬁ%ﬂ'q ?

AR AR ERE A EET - RS HTT T » Python BECEGWIRENRENES Z— [
Rt e fRie FRIRREZ — -

RIS IEERF i - AR AR B R G T Al RELL DME ETRHE AR 5 » H T 8 ChatGPT
IERRAVEEBEBDH (virtual assistants) > (AL AR EREHEE T - fEEAE T > EHEE
3 F5E L8 TR AR E R STk -

EAE EEE R EORFDERE R ARG 8 — L HA AR 2 EE 5 B AP ESRY - 2RIk
Python A HHE HY#EEs - (R RES RIS AT T R AR -

BEREREANEZ R AREMERES - EEREAFEEARS B EERMAHK
i NS - 5 AR ERENAGE S - W MR E e « BRI ~ A
ﬁnﬁjzﬁﬁﬁf@fﬁﬁjﬁ%ﬂ# CARRATREEEEIE - AMRIREKETE — LR - EHHREE
ERCMES > RAMEMGERAESREREY -

FEMNER

BEEEAERY - B E /IO AR - FEMEE S — KR A TG HER
FEREAE R (glossary) » [T AR EIIATEE -

o)

i

HMBERFFEER - FEASIELTIEY - sERREARRETRIEZ -

X1



HEAXFREESREEEFREAKEN > ROEZSINRE - Bt AEEEEREEEEE
(exercises ) » FRURA] DAUEHBRATE A% -

ANFRARAF AU BRI R A RE - R —E RS - ARBAEZEE SR - EEEARREL
NFE S - AR B E R (ERGTAT - e EE YT - T WEET - &R
— BE SR 2 H B 7R e 5 I Tt HO R A0 B TE SRR AU RE K -

EEXE

AREN G EAEILAERT R L - NI IRIERZE B - A A 2 AT
iR ] i e

B ANESTHBET (arithmetic) » 3 (conditionals) FEFE (loops) SIEATLH - 55
U EE R R R A R E A S —— 3 (functions) + DU E A B A0 TR A
FiE——3% (recursion) °

57 BERIE 8 BESTHEF & (strings) —— EMAIPLRRF AL » TR A7 — AR 2K
o PR AT B R

55 9 BEH|E 12 FE /T #H Python HIFLLE RS —— 51 (lists) » “FHi (dictionaries) A
oAl Ctuples) @ EffTE#RE SPBAR IV A T B o 58 12 A HE 907 S0 e 2R BT
SCFHYEE T - B HEE LR R ARMEE S A (large language models * LLM ) HYRZ.( »
AT SRR KB T 7 ChatGPT & T B2 U{AE IR »

513 EERNERNFEFE —EENERE — M ERERNTTE - (FRHEE - fRA]
DmEE A R = A SR > MR B AR ZE -
2614 BEE 17 ENAAYERFEREET (object-oriented programming * OOP) * j&

A A AE U0 AT B — T /73 » 3526 Python F2 20 DAY 5 1A JEUAS B R - AT LAIE
LR E BN T e MrIRE I E F AR H SR -

fJ i Hﬂ]

IEAH R H IR M E A Python 555 - I UZ - FRICERRAERE DL D OB & £2
LR RRESIHIRE S T4 - ARTM - Python B HRZ HANMDIRE - /KA DL E 1A RER i R
Lo RAYRTE - 55 18 B/ THEARLEIIRE -

S

%tk 0 B 19 BE R R ARG T 2 IRAVER B K S B -

il

xii | BIS



favay

F—B8

*E:_Etn! n'l'{,Eﬁ *E h\%ﬁﬁ_t

AFE IR —E H 2SR 5 A Python #2525 - (HE BRI ERE ST
e EE SR WA FAYE —E RSB R G EKEIE S (computer scientist)
HEE - EEEZHFAGEE TEHE  TENBAREN — LR ERE - SRSER—
£k BRI M AP G55 (formal languages ) 2K R RAE (ideas) » R HEFHE
(computations ) ° Z0[E LAZEH - MM & 32T IE - BF T EERRA - A0 FFAL &%
ORI Z A F BRI - S RHE R - MBS E MR AT R - TIPSR - e
TEA -

FAF e BRI ARG TR - L EA - FEARES - I EE] Python A1{A]
FIRET (numbers) » TR} (letters) T A (words) o fRRFEEEAAETT R AMES -

IRt B IG B2 M E A E At nyF 52 - BIEEHE T (operator) » ﬁ'ﬁfﬁ (expression) ~ {H
(value) FITUH] (type) ZFfliaE - 5 HFEIFHEE - MHFEZBEMEHEBEAZH
AN Z ~ B AN AR E% G M - DUS s PRI 2 e i e 3 -

Bl EEF

R R ¥ (arithmetic operator) Z2FR/EMETEIIFFIE (symbol) < BFIZGER - M5k
+ FRATINE ¢

30 + 12

42




AR - R TIGEREE T

43 - 1

42

SHE * TR ¢
6 * 7

42

I IERHR [ AT ERIE

84 / 2

42.0

FHEE - BRIERIRSSZ 42.0 0 T2 42 © 35 2 A AE Python HHA W fE B A 845 ¢

o B (integers) & {83 ¥ (whole numbers) {H » DAK

o VR (floating-point numbers ) * FH/NES (decimal point) HYELT -
QSR v (B BRI ~ FHURCECRE SR - AR IR A G B o (B S M B AR - AR 2
TFEG8 - Python 2 LSS —(EIEE T // ZKBATHBERE (integer division) - ZEERIER
bR E T {E EE Y

84 /] 2

42

BEEREDLRER " #fFRE (floor division) - RIRERUER MEA (FHA Tt 1) ¢

85 /] 2

42

2| B8 BARMMER—EBHESN



int('126') / 3

42.0

ANSFATRAY T A & BT AN, - (AT DABE A float iFECBEHHR R (2 R B

float('12.6")

12.6

B — (B R B EL B - R el Re & IBAE B Z I 6 FE5E (commas) - B1401 1,000,000 °
£ Python HUE 2 — M & EAGER R - [EAFRIAE —HHE

1,000,000

(1, 0, 0)

Python & ¥ 1,000,000 f# 58 Fy DLE 57 /T FREVE B P - FATHR &G 28 H 2 RN ERF?
HIHI R -

fRA] DAE A EERRE (underscores ) ZR{FH KIS F 5 45 5 BHE -

1_000_000

1000000

FEAES B 2AGE

H 5% S (Natural languages) 2 AR IVEES - BIA19E5E (English) ~ PEPEA R
(Spanish ) 13555 (French) o BTN AFEBET KA - 172 H R EAL R -

JEX3ES (Formal languages) /2 A5 THEREMAMRETHIGES - BOIKER - B2
ZE A AIECHE (notation) FiiE P HGET @ £ 913 N ERBF MR 2 MR R -
FIfkH - F2=05EF (programming languages ) Bk TR FEFHHMRFTNWEAGES -

Iz S



HERNPAFES B ARGES A LRk B, - B A EERER ¢

Bk (Ambiguity )

HARRE S emEsE - AMFI S SRAIERER (contextual clues) FTHME FH A 1 DUE
fif - P EE B AT R P ERE 2 IR A I - it B E Ry e —fEE
B AEmiEEE Ry -

iGek M (Redundancy)

By T B R iR AR - HAAGES AT ER - It - HARE S EF ILBITRE
BR o AGE S IR - h R -

M (Literalness )

@ﬁ(nu EI?E/%TIE)EH idiom) %Dﬁ%ﬂﬁj (metaphor) ° ﬂé—tunmﬁﬁfﬂ%ﬂ’j?ﬁ ,_E:ﬂ;“j
FHEEHEER Nt .

HREMEEREARE S RAN - IR RREEEYAFES - BAGESEEILE
REES = FrLABE R R AR LB R - IEh - FEEEIRES - FTDUE EET > 1842
EAMBIE TN —EREFH - &k - METHRES - FFEFERTIE LAY/ NGERR -
fEEREE S T Al LRREAET - EERAGE S Pl Es sl R AR ER -

bR 28

FRFER AT EI S0 8E - ERBET IR - FECERRHE T8 5 bug (S &k ) - M1E BESE RT3
FERIT5 5 debugging ( BRES) -

FEERET » TTHGBEREE - ARG A HRFUAVTERE o AR IR IR AS 5 — {8 2 DARR R iy 5
£ 0 IRAJRE EKEITERL ~ B OeE -

FyiE eI EMUAT Rl T RE R BIR IR B E M - AL SR B INEUR B SR Es (fIan
HERIREHERL ) AR EssRh (BIalskZ R DR ERE AR WET -

IREAERS ALZ R — S R F5 RSN« REHEE P (R R I AR ARG - A A A1 /R Ay
TERE AR R B R - 1A 2R IR A S T AR A S AR RIRETT -

BERRE I pEE < MR - HiE2 —EEHAVEEE - B RGT DU 2 iE B AR

- i —EWN %K - B BEHEI/NE > FIHRE RERSENEE - F#ZECMEEFRT
=1l

10 | £—%F: BARHEA—ERMES X



FN\=

FHRHNERKEDN

F-H (strings) BHFZE « (R EEEUF] Boolean fH AN A » FH 22— )F ¥ (sequence) © 5
Forema MR ENEF PRV 2 EME - AT - TR T a0 a] 7 HURS Bl B2 A 71 28
B W RHEETRRR -

HMEE A EHRFREX (regular expressions ) * EE{EFHHZHEZ (patterns) i
HETTHEE (search) AGHUL (replace) SF#HEERYAA T H -

TERiRE - IR A RS RHE L T EER R — 4R Wordle RSl EK -

FEE—ERFT

FEHE—EFICFY] (sequence of characters) © FJG (character) AIDLEFR (%FH
EMEEERZ TR TE) » BT EERIREiZEY -

fRu] DABE R A FE9E E F (bracket operator » B(FE T FRIEFHER T ) KT HEFEH—
77T - EE#EFE A EE frott FOEETITHRIE 10 WA EIE TR letter ¢

fruit = 'banana'
letter = fruit[1]

FEsRFrERZGERE] (index) @ ZATPAE R index » BRESE indicate (35 ) B8
EEFR AR WME T - E5G R AT e R TEEARYNE] ¢

111



H5 L TypeError © fESEEREEH » object ZF R » [ ttem B RMERIETHITFIT - it
Hulms - 7T AR (object) FI{E (value) EIEF—[EZE - HIEM B EHEIEE
i E# -

i pGE (S5 AR RIS - SR A (immutable ) - 35 F7R R #2588 5 B A 195
o RFTREMAY TE 25k 2 B 1 B UG 5 ER B R A — (8T 57 55 -

new_greeting = 'J' + greeting[1:]
new_greeting

'Jello, world!'

ARG —(EHT Y E T R BE 2R greeting BY—{EY)Fr b < sEH AT HIRERE *

greeting

'Hello, world!"'

FERLEER

B fREE T (relational operators) HE AR T & « 25 g SR (E 7 B2 T - T
DAEA == EH T :

word = 'banana'

if word == 'banana':
print('All right, banana.')

All right, banana.

HABA FRER T H A 7R IR T RIEFF (alphabetical order) $EVIFEH A :

def compare_word(word):
if word < 'banana':
print(word, 'comes before banana.')
elif word > 'banana':
print(word, 'comes after banana.')
else:
print('All right, banana.')

SRetEsy| 15



compare_word( 'apple')

apple comes before banana.

Python & # K% (uppercase) FI/NE (lowercase) FHFHY 5 =X 8 A M & 3 19 /5 X R
A - FrA R B FREFRFERT A B/ N7 REZ AT - Bl

compare_word('Pineapple')

Pineapple comes before banana.

BB EERE - BT DR ETT EEB R SR SR R SE R AR R AR =0 - Bl 2]
B oo WIRIREN R EZE AL (pineapple) HEAIIA » FHYIRLIE 5 -

FERTiE

FERRMEMTEEEAERN T © 775 (method) FEMUR R —— B #5525 B A
—{E{E —EHFEEAE - BBIKER - upper FiEEZ [T H > WEEHFREEREHN—
{7 7 & o

38 HLANBEFH PR AR T upper (word) » 1T /2 {6 U EAR# 5 word . upper ()

word = 'banana'
new_word = word.upper()
new_word

'BANANA'

BhESRE R - BYE A AR T TR RI T upper » DA E H TIEIY T H I Z A48 word ©
R FR I T BT ES [# -

JFEEMEN (method call) #4fB 8 (invocation ) : fEASHIH »+ &9 & 267 F% M9 4 word
_EFE A upper ©

116 | B\& : FEMIEHRKER



Ft+_—

M EFE) 53 Hr B & pY

FIHAT R > WIS E T Python BIRZ L E RS — S5 » FIAMITH — DI
—EERPEMAESEE - EATES - TR EMAHRER LT 97 (text analysis ) Al
Markov 425K ( generation ) :

o SCFAHTR S R 2 R BRI — R - R — B R R 5 —
[EFFRH -

Markov £ i /2 8 56 SCFAHBA 5A (words) #TFrEE (phrases) 28 pIGHT SCFHY
—HETE -

iE LLyE R B R U EE S AU (large language model * LLM ) HYFEEEES 5 FAML - 1 AT EE
AR HEES A (chatbot) FYRBASETTH: -

il r‘ i

B MG et B 7 /FRAA —AEF P HRARE - EZERMFRERE AT (pairs of
words ) > W BE— (B S5 - HIH 7 & 0 PTRE IR AT 5 o PR BEAE — (18] il B R
f) Markov E4: 4% (generator) » ERs#RE - IR TS BF— B 5 —BALAIRA -

$E?§H@$Eﬂ

TER S TR EE — 2+ R AR RE L — ZIiiiRobert Louis Stevenson T K (The
Strange Case of Dr. ]ekyll and Mr. Hyde WEEHEAEEAY T (unique words ) ° AFE
H notebook HH N EEAFHIFET

filename = 'dr_jekyll.txt'

185



RIS

SRR ST R TR o BT e e R

o E TR HEEESE (dash) BF - ATEZHZER (space) ZKIUARE - SEEE M
B split ff - ARLE - FA WL & #e0Be -

o TOTFELEK - BWMTATLAEHA strip KIBREEREFTHE -

H

Ry TR B A — (B RRE - BATAI LA NOIR - B2 —(ET & - REEE SRRz
sy EIF R A E SRS

def split_line(line):
return line.replace('—"', ' '").split()

FEEE » split_line HEFAUERESE (dashes) » NEHAUGEFESE (hyphens) -

iEAAER T

split_line('coolness—frightened')

['coolness', 'frightened']

WAE - Ty 7R ERaE T Fr B BE AT AS R AR A RT R > FATAI DUBE A strip » (HIKFIFTE—
E I & B R AR AT 3R A 70T

Python F & FHHY S JC PR Unicode » 35 /2 — MBI PRARHE - Al KRR REFA RS
F3CF (alphabet) FHYFHE ~ BT~ 7598 - BEEIFTHRESE - unicodedata < £2 {1 — i
category PRZ( - ﬁﬁ"ﬂ—fuﬂgEkﬁj\;ﬁ”ﬂﬁib?ﬁ:m@%ﬁﬁ o — 5 e E{H—
a5 & > K&y BT B A&

import unicodedata
unicodedata.category('A')

"Lu'

'A' YT FET R (category string) 5B 'Lu'——'L' RANERT R (letter) » 1 'v' BRE
2 NE (uppercase) ©

IRERER| 187



FHIT strip LB R BIRTIE - Bt & A58 19575 (hyphenated words) TF8f
ZEYE -

clean_word( 'pocket-handkerchief")

'pocket-handkerchief"

BIEE M2 — @B split_line Fl clean_word 2 #¥a%k 25 H N 25 18 7 &l Y P

unique_words2 = {}
for line in open(filename):
for word in split_line(line):
word = clean_word(word)
unique_words2[word] = 1

len(unique_words2)

4005

IRPEE R B Wb TR 3 » AAO & T (A R BB 55 - T LRI AR
R T ACAS A T

p={lll

sorted(unique_words2, key=len)[-5:]

['circumscription’',
'unimpressionable’,
'fellow-creatures',
'chocolate-coloured’,
'pocket-handkerchief']

A R BAM T T (T e A 5 F -

FRAE

DUNE & 5 B B 7R 03 (frequency) -

P 189



word_counter = {}
for line in open(filename):
for word in split_line(line):
word = clean_word(word)
if word not in word_counter:
word_counter[word] =
else:
word_counter[word] += 1

B —REE—(ETRAR - &R EBAROIGER 1 - 5 ZBREREZMHERN T - &K
&R E RIS -

7 S R R 2L T 3R HH IR IS e AR B > BRAM AT DAE A items i word_counter HV 15 7 {8 B {H %}
#H (key-value pairs) » ARIBIEEFHE —[@EcR (HELEEE) JEr - 546 - BME
— (B R =BG AVEE —(f T3k

def second_element(t):
return t[1]

BRAEFAMT A LA P A5 i {18 Bl 5 [ 8 (keyword arguments ) Y sorted :

key=second_element

THH &R T AU SR PR -

reverse=True

HH & DA NEFF ey - i IR A TR & b R -

items = sorted(word_counter.items(), key=second_element, reverse=True)

DAF & i AR A 18 3]

for word, freq in items[:5]:
print(freq, word, sep='\t')

1614 the
972 and
941 of
640 to
640 i

190 | B+1% | XFMOTEAR



T‘T Biirh o B ke i Ml R A — (B pR R o AT ek R —IE AT T BE

HEEMZE( optional parameters ) e

EEESR

HATH G 52 2 R 2 My N R 30 - BI20 > round #2572 — BN ndigits AUZEREEZ
Ho FREREZ DR NEL

round(3.141592653589793, ndigits=3)

3.142

EARFENEERE - BT DI A S EE 28R - BEIskE - DU RS2
WA i 228 word_counter F num :

\

def print_most_common(word_counter, num=5):
items = sorted(word_counter.items(), key=second_element, reverse=True)

for word, freq in items[:num]:
print(freq, word, sep='\t')

(A2 HERRG —EEE (assignment) fif] - HENE—EE—(EZEEEZ2H -

M5 [# Cargument ) ZKFFALE (E K » num & 1S 2| FHRAH (default value) @
HLE S ¢

print_most_common(word_counter)

1614 the
972 and
941 of
640 to
640 i

R 191



E R F

PAFT RT LA F b — BT B 5 SR A 7 2R T B S - L o S R T B R B U S A
[A] o ST ¢

o T HRHROEM TR > MR ATRENRME TR - RRPEMRERE - -
o R BEAEENTR - BMERE TR T - IFEREN - -

BAT AT DN AGE (E TR - A RUEEZ AT o BI2ER - FEIIE 'although' 5& {1 T B
ha o SEMHE FTREERE ER AR F R ¢

word = 'although'
successors = successor_map[word]
successors

[l.‘L|’ Yal’ I'i.tl, ‘thel, lWe‘, vtheyl’ |:L|]

BATATLABEH choice DIFHSEHIBESRUE &2 51 rhs Y

word = random.choice(successors)
word

N

AR ] — {8 7 Fr AE p 51 TR BT E — 2K e R By AT REPERRBOX
B AEELD R - P AT DA T 1 Al P AR A AR SR R AU

for 1 in range(10):
successors = successor_map[word]
word = random.choice(successors)
print(word, end=" ")

continue to hesitate and swallowed the smile withered from that

e R PR R —(H H LR A7 ERE KARIER

FAM AT DAFE successor_map H{# FH— 1 DL_E A FEAME B (E » SR G A7 - BRH 2GR
AT O] DLBE —(E 528 > 78 bigram B trigram BRES ER M FFANY ST - /F Y -
MBS EEEESN - BEMETEERK -

202 | B+I1E  XFWOTEA R





